Отзыв на автореферат диссертации Пяо Хуэйминь «Изображение театра как социокультурного института в творчестве А.П. Чехова»,

представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.1. – Русская литература и литературы народов Российской Федерации (филологические науки)

Актуальность диссертационного исследования Пяо Хуэйминь обусловлена тем, что в нём рассматривается проблема изображения театра как социокультурного института, которая до сих пор не получила всестороннего и детального освещения в современном чеховедении. Прежде делались лишь подступы к этой проблеме, и сейчас назрела необходимость в масштабном исследовании такого рода, поэтому данная работа обладает безусловной актуальностью.

Внушительной представляется теоретико-методологическая база диссертации, в которой учтены как важнейшие исследования по социологии театра, так и фундаментальные труды отечественных и зарубежных исследователей творчества Чехова. Достоинством работы вообще является то, что она опирается на все известные источники – художественные, эпистолярные, мемуарные, в которых так или иначе представлено изображение театра как социокультурного института. В этом смысле диссертационное исследование абсолютной полнотой. характеризуется Системный анализ отражения социокультурной институциональной характерности театра во всех произведениях Чехова обуславливают несомненную научную новизну диссертации и свидетельствует о большом личном вкладе соискателя в заявленную проблему.

Структура диссертации, состоящей из введения, трёх глав, заключения и библиографии, включающей 148 наименований, выглядит логически продуманной и нареканий не вызывает.

Диссертация Пяо Хуэйминь представляет собой самостоятельное научное исследование, актуальность, научная новизна, теоретическая и практическая значимость которой не вызывает сомнений. Публикации соискателя достаточно полно отражают содержание диссертации, а её автореферат соответствует тексту работы.

На основании автореферата можно утверждать, что диссертация Пяо Хуэйминь отвечает требованиям, установленным Московским государственным университетом имени М.В. Ломоносова к работам подобного рода. Содержание диссертации соответствует паспорту специальности 5.9.1 − «Русская литература и литературы народов Российской Федерации» (по филологическим наукам), а также критериям, определенным пп. 2.1-2.5 Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова, а также оформлена согласно приложениям № 5, 6 Положения о диссертационном совете Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова.

Таким образом, соискатель Пяо Хуэйминь заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.1 – «Русская литература и литературы народов Российской Федерации».

Кандидат филологических наук, преподаватель кафедры русского языка Института русского языка и культуры МГУ имени М.В.Ломоносова Григорян Гоар Артуровна 15 января 2025 г.

Специальность, по которой официальным оппонентом/рецезентом защищена диссертация:

10.01.01 – русская литература

Адрес места работы:

117218, Москва, ул. Кржижановского, 24/35, к.1.